

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 48 | (13С60) 30 ноября 1944 года четверг | Год издания X-й | Цена 15 коп.

5 декабря 1944 года в 12 часов дня от 6 ноября 1944 года (докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Тихонов).
2. О ходе строительства Барановской МТС (докладчик председатель райисполкома тов. Клементьев).

Повестка дня:

1. Задачи райпарторганизации, вытекающие из доклада товарища Сталина

Райком ВКП(б).

ВЫВОЗИМ НАВОЗ

Сосновский колхоз «Большевик» вывозит в поле навоз под пропашные и технические культуры. Бригада Габовой вывезла 680 центнеров навоза, Лобковской—540, Шарипкиной—480, Крутовой—408 центнеров.

Морозов.

По-боевому организовать подготовку колхозных кадров

По-боевому организованная агро-зоотехническая учеба колхозников, широкое внедрение новейших достижений науки и опыта передовиков сыграют огромную роль в укреплении и дальнейшем росте сельскохозяйственного производства.

Этой зимой более 1500 колхозников и колхозниц, бригадиров, председателей колхозов, трактористов и других работников сельского хозяйства района должны быть охвачены обучением. Однако уже сейчас становится ясным, что подготовка колхозных кадров по-настоящему не организована. С первых же дней срывается график учебы. Так, например, 190 бригадиров полеводческих бригад еще не приступили к учебе, тогда как начало занятий установлено на 15 ноября. Не подобран полностью преподавательский состав, не выработаны по всем школам и учебные программы. Под угрозой срыва 12-дневная учеба 500 звеньевых, занятия которых должны начаться с 1-го декабря. Все это получается от того, что руководители и специалисты райземотдела по-серьезному организационной учебы колхозных кадров не занимаются.

Проходит лучшее время массового обучения колхозных кадров. Сельские партийные и советские организации, работники райземотдела и МТС обязаны всемерно использовать зимнее время для обучения колхозных кадров, чтобы в 1945 году добиться высокой урожайности полей и продуктивности животноводства.

Колхозников и звеньевых полеводческих бригад следует обучить агротехническим приемам, обеспечивающим получение высоких урожаев зерновых, технических и овощных культур, ознакомить с порядком организации работ и оплаты труда. Бригадиром полеводческих бригад надо дать знания по агротехнике полевых культур, организации работ, о порядке приема и оценке качества работ, научить их вести учет, правильно начислять трудодни колхозникам по количеству и качеству сделанной ими работы.

Доярки, конюхи, телятницы, свиноводы и пастухи должны изучать обязательные зооветеринарные правила по уходу, содержанию и кормлению животных, а также опыт передовиков по вырощиванию молодняка и повышению продуктивности скота.

Массовое обучение колхозных кадров является одной из главных задач в деле подготовки к весеннему севу. Задача партийных и советских органов, работников райземотдела и всей колхозной общественности района состоит в том, чтобы организовать это обучение и довести его до конца.

Выполнить финансовый план 4-го квартала

На состоявшемся в середине ноября районном совещании финансового актива было взято обязательство: выполнить финансовый план 4-го квартала к дню Сталинской Конституции, т. е. к 5 декабря. Руководители сельских Советов Давыдовского и Матюшевского по-боевому работают по мобилизации денежных средств и имеют неплохие показатели по выполнению финансового плана. Финансовый план здесь близок к 100-процентному выполнению.

Однако ряд руководителей сельсоветов и финансовых агентов халатно относятся к выполнению такой важной задачи, какой является финансовый план 4-го квартала. Например, председатель Яковского сельсовета тов. Суртуква в течение 4-го квартала не ступнула палец о палец по вопросу мобилизации денежных средств. В результате финансовый план 4-го квартала по Яковскому сельсовету выполнен всего лишь на 2 процента. Не лучше обстоит дело с выполнением взятых обязательств по выполнению финансового плана в Панинском, Венедком, Лесуновском, Крутецком сельских Советах.

Финансовые агенты тов. Сурутива, Крылов, Перевезенцева, Бласова безответственно относятся к своей работе, зачастую на

работу не выходят. Финансист Сурутина из Крутецкого сельсовета, например, без уважительной причины не выходила на работу в течение трех дней с 20 по 23 ноября. Есть немало и других случаев нарушения трудовой дисциплины. Об этом знает заведующий райфо тов. Себежко, но мер по укреплению трудовой дисциплины никаких не принимает.

В результате мы имеем очень низкий процент выполнения финансового плана 4-го квартала в целом по району—всего лишь 52 процента. Мириться с таким положением по выполнению финансового плана сейчас, когда наша доблестная Красная Армия очистила советскую землю от немецко-фашистских захватчиков и завершает разгром фашистов на их территории, нельзя ни в коем случае.

Руководители предприятий, учреждений, колхозов, сельских Советов, партийных и комсомольских организаций обязаны по-серьезному организовать работу среди населения, чтобы финансовый план 4-го квартала выполнить досрочно. Это будет наша помощь фронту, Красной Армии в окончательном разгроме ненавистного врага.

Зав. райберкассой
В. Гусев.

Все внимание заготовке и вывозке местных удобрений

Великая отечественная война предъявила большие требования к сельскому хозяйству. Наши колхозы сумели получить неплохой урожай и полностью обеспечить нашу Красную Армию хлебом, мясом, молоком и овощами, а промышленность сырьем.

Наступило время борьбы за получение высокого урожая 1945 сельскохозяйственного года. Уже сейчас нужно немедленно приступить к заготовке и вывозке местных удобрений. Декабрь месяц является лучшим месяцем по заготовке, особенно по торфу. Болота сухие, снегу мало и промерзший слой не велик.

Семена готовятся к весне

Сельскохозяйственный год закончен. Колхозники Лачиновского колхоза «Красный строитель» неплохо поработали по выращиванию урожая, аккуратно рассчитались с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники приступили к под-

готовке семенного материала для посева будущей весной. С утра и до позднего вечера на зернохранилище шумит сортировка. Сортируются семена овса. Подготовить для посева высококачественные семена—такова задача, которую осуществляют колхозники.

На 106 процентов выполнили годовую программу

Коллектив Волчихинской артели, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство выполнить октябрьскую производственную программу на 140 процентов. Обязательство выполнено с честью. Исторический праздник 27-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции отметили производственными достижениями, выполнив на 160 про-

готовке семенного материала для посева будущей весной. С утра и до позднего вечера на зернохранилище шумит сортировка. Сортируются семена овса. Подготовить для посева высококачественные семена—такова задача, которую осуществляют колхозники.

центров программу октября и на 106 процентов годовую программу. Артельщики, воодушевленные историческим докладом товарища Сталина от 6 ноября, работают по-стахановски. Ежедневно на 200—250 процентов выполняют дневное задание П. Ф. Тихонова, Н. А. Ванчурина, А. В. Ермолаева, Е. А. Воронина В. М. Филиппова и другие.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Звель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 29 ноября заняли города Михальовец и Гуменне—важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен

560 вражеских солдат и офицеров. Бойцы подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удержать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходный маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части бросали оружие и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1.000 гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ньиредьхиза наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14.470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наша войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

ФЕРМА ЗИМОЙ

Работники молочно-товарной фермы Лачиновского колхоза «Красный строитель» благодаря самоотверженному труду добились неплохих показателей в своей работе. План поголовья скота на ферме выполнен по крупнорогатому скоту, овцам и свиньям. Замечательные результаты имеет в своей работе свиноводка Анна Николаевна Верхолетова, которая в 1944 году получила от закрепленной группы свиноматок по два опороса. От каждой свиноматки получила по 19 деловых поросят и полностью их сохранила. Не уступает ей в работе и свиноводка Анастасия Дмитриевна Вухвалова, получившая также от каждой свиноматки по 19 деловых поросят. Свиноводка Верхолетова и Вухвалова за перевыполнение задания по приплоду поросят получили дополнительную оплату. Стахановки животноводства пользуются большим уважением среди работников фермы, да и среди колхозников сельхозартели «Красный строитель» за свой ударный труд. Все животноводы молочно-товарной фермы перенимают опыт

работы передовиков, стараются им подражать, чтобы тоже иметь неплохие показатели в своей работе.

Колхоз «Красный строитель» аккуратно выполнил свою первую заповедь—рассчитался с государством по продуктам животноводства. Рассчитавшись по мясу за 1944 год, сдали в счет будущего года 976 кг. обязательных поставок и 370 кг. в фонд Красной Армии. В счет 1945 года сдали также 22 килограмма шерсти.

Сейчас работники животноводства работают на ферме не жалея своих сил и не считаясь со временем, чтобы в будущем году добиться еще лучших показателей в своей работе. Зимний день короткий. Трудовой день животноводов начинается по темноте и длится до полуночи. Доярки, телятницы, свиноводки, овцеводки заготавливают корма, кормят скот, поят, подваживают подстилку, убирают в стойлах. Стахановским трудом работники молочно-товарной фермы стремятся помочь Красной Армии добить фашистского зверя.

В. Грошева.

Общенародными усилиями превратим наши МТС в образцовые, культурные предприятия

ОБРАЩЕНИЕ

Колхозного актива Сосновского района ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС, рабочим и интеллигенции района

Товарищи! Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей родины. Доблестные советские воины и войска союзников громят гитлеровского зверя в его собственной берлоге. Затравленный враг огрызается, но ему приходит неизбежный конец. Недалек желанный час окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе. Не жалели своих сил для оказания всемерной помощи фронту и стране, честно и аккуратно выполняли свой долг перед родиной. Высокая оценка колхозного труда, данная любимым вождем Иосифом Виссарионовичем Сталиным, радостью и гордостью наполнила наши сердца и вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Колхозы нашего района за время войны организационно-хозяйственно окрепли и подавляющее большинство из них добились повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Но война выдвинула перед колхозами задачу — расширить посевные площади, увеличить урожай хлеба, картофеля и овощей, так как хлеб в настоящее время — незаменимое оружие в борьбе за дальнейшее восстановление нашего народного хозяйства и укрепления могущества нашей Родины. Решить эту задачу колхозы могут только с помощью МТС. От хорошей работы МТС во многом зависят успех победы в сельском хозяйстве.

Дорогие товарищи!

Мы, активисты, обсуждая решение обкома ВКП(б) и облисполкома о создании в нашем районе еще одной машино-тракторной станции, горячо приветствуем его. Но мы хорошо понимаем, что постройка образцовой МТС немыслима без широкой помощи трудящихся нашего района.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих и

интеллигенцию района включиться в это народное дело по строительству Барановской МТС, последовать примеру колхозников, колхозниц Нюгинского района, Московской области, построивших своими силами все необходимые производственные, бытовые и подсобные постройки для новой МТС.

Машино-тракторную мастерскую, сарай для сельскохозяйственных машин, склад зап. частей, автогараж, кузницу, общежитие на 50 человек, два жилых дома, контору, клуб-столовую, баню, нефтебазу и др. необходимые постройки.

Чтобы новая МТС начала нормальную работу весной 1945 г., к строительству приступить немедленно, взять обязательство закончить его к 1 мая 1945 года.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и интеллигенции района принять наше предложение и по военному включиться в народную стройку Барановской МТС.

По поручению собрания обращение подписали:

Тихонов, Клементьев, Сухарева, Осипова, Ермолаев, Глухова, Сюртукова, Пеганов, Карашкин, Зайцева.

Передовой колхоз на строительстве

С первых дней строительства Барановской МТС колхозники Селитбенского колхоза им. 7-ми коммунаров завоевали в районе заслуженную славу передовиков на строительстве. По ударному работают колхозники на заготовке строительного материала и точно по графику выполняют все земляные работы. Ежедневно на постройку МТС выходят 30—35 человек колхозников. Члены Селитбенского колхоза приобрели и вывезли к месту строительства сруб для сторожки, вынули 100 кубометров грунта, вырыли подвал под маслохран ильце.

Результаты первого воскресника

В организованном 26 ноября воскреснике по строительству Барановской МТС, наряду с колхозниками, приняли участие служащие районных организаций и учреждений. Активно участвовали в воскреснике работники райкома ВКП(б), сотрудники отдела гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих, служащие райвоенкомата, учителя Сосновской школы и другие. Но такие организации как райфо, райзо, райздравотдел, баяк, рабоче-завода «Металлист» или совсем не участвовали в воскреснике или пришли к месту работы с большим опозданием и работали плохо.

За 26 ноября приняло участие в строительстве МТС 2265 человек. Заготовлено за этот день 1000 кубометров леса и 220 кубометров вывезено, 136 кубометров произведено земляных работ.

НА ВОСКРЕСНИКЕ

Колхозники Сосновского колхоза «Большевик» 26 ноября приняли активное участие в воскреснике по строительству новой Барановской МТС. В этот день работало 17 лошадей и 50 человек колхозников. Вырыто 29 ям для столбов ремонтной мастерской. З. Малышина и А. Чаусова первыми выполнили свое задание на 200 процентов. Хорошо работали колхозники А. Лазарева, Е. Чаусова, Крутова, Макарова, комсомолец Ф. Баланова, которые тоже выполняли по две нормы.

А. Морозов.

Перевыполнили задание

Активно включились в строительство новой Барановской машино-тракторной станции колхозники Захаровского колхоза «Декабрист». Ежедневно на заготовку строительного лесоматериала выходило по 30 человек колхозников. В течение четырех рабочих дней заготовили 150 кубометров вместо 125 кубометров по заданию, 28 кубометров вывезли к месту строительства.

А. Самойлов.

Международный обзор

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции предвещает один из ярких показателей упрочения фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией — с другой возникнут разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вышиблены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбила гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрию. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бои на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят важный железнодорожный узел город Хатван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и захватили много уз-

лов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и в взаимодействии с болгарскими войсками народно-освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте, от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подготавливают к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзасе — Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн, выгнав немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах Западной Германии, подвергавшихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует поднятия расшатавшейся дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от ближайшей катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободлюбивых держав приложат все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. Волинский.

Халатное отношение к учету труда колхозников

В Сергейцевском колхозе «Красная звезда» бригадир полеводческой бригады № 2 М. Д. Чибрикова халатно относится к учету труда колхозников. Устав сельскохозяйственной артели в оформлении нарядов за выполненные работы ей систематически нарушается. В результате очень много путаницы в начислении трудовых. Отработанные трудовые в трудовые книжки колхозников

она не вписывает.

Тов. Чибрикова работает еще агротехником колхоза, но свои обязанности агротехника не выполняет. Она больше занимается домашними делами, нежели делами колхоза. Вывозится в поле навоз, но тов. Чибрикова ни разу не побывала в поле и не проверила правильно ли там навоз складывается в кучи.

Великий патриот.

(К десятилетию со дня смерти С. М. Кирова)

Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа, сказались в дни Великой отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не наш-

ли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

...«Мы, большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще говоря, народ, который умеет бороться, не щадя своей жизни». Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу полную опасностей, борьбы и лишений. 1905-й год застаёт его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии, организатор боевых рабочих

дружин. Тюрьмы и ссылки стали «университетами» Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он во главе большевиков Владикавказя. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом втором Всероссийском съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход власти к Советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет

советским». Под его руководством здесь сколачивались и крепились полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиски сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа. Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после четырнадцатого съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар

по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым борцом нашей страны на берегах Балтики, который не смог взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

Б. Леонтьев.

Ответственный редактор
В.А. СОКОЛОВ.